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EGLENCE GEREKTIRIR...

MANTIK

. TANIM §

Dogru ya da yanhs kesin hiikiim bildiren ifadelere 6nerme denir.

© Onermeler genellikle p, q, r, t gibi kiigiik harflerle gosterilir.
® Soru, lnlem, emir ciimleleri 6nerme olmaz.
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Asagidakilerden hangileri 6nermedir?
iyi seyirler!

Bir ay 35 gundiir.

Ankara Tiirkiye'nin bagkentidir.
100 asal bir sayidir.
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Dogruluk degerleri ayni olan iki 6nermeye denk 6nermeler denir.

p Oonermesi q 6nermesine denk ise ...
p 6nermesi q 6nermesine denk degil ise ..

Asadida verilen 6nermelerden birbirine denk olanlari bulunuz.

p: "7 - 2 = 5'tir.
q: "En buyuk asal sayr 91'di

r: "Diinya Giines'ten biyiiktur."
s: "0 bir dogal sayidir."

ile gosterilir.

_ TANIM

Bir 6nermenin dogru ya da yanls olmasina o énermenin dogruluk degeri denir.
Bir 6nerme dogru ise .......... Veya ... ile gosterilir.
Bir 6nerme yanls ise .......... Veya ... ile gosterilir.
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Asagidaki 6nermelerin dogruluk degerlerini bulunuz.
p: "3 tek bir sayidir."
q: "Ug basamakli en biiyiik dogal sayr 99°dur.”

r: "x = 4 ise x’'in alabilecegi tam sayi degerlerinin toplami 0’dir."
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Onermelerin dogruluk degerlerinin gésterildigi tabloya dogruluk tablosu denir.

[ q
n farkh &nermenin birbirine gére 2" tane
dogruluk durumu vardir.
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6 farkl nermenin birbirine gére kag farklh dogruluk durumunun oldugunu bulunuz.
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Bir dnermeyi dogru iken yanlis, yanhs iken dogru yaparak elde edilen yeni

dnermeye bu dnermenin degili (olumsuzu) denir. P qa A P 9 pVva
(p' veya ~p seklinde gésterilir.) 1 1 1 1
1 0 1 0
NOT Bir 6nermenin degilinin degili 6nermenin kendisine denktir. 0 1 0 1
0 0 0 0
Asagidaki 6nermelerin degilini bulunuz.
p: "Ankara Tirkiye'nin bagkentidir."
q: "Bir hafta 8 giin degildir."
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1) Tek Kuvvet 2) Degisme
bilesik 6nermesinin dogruluk degerini bulunuz.

PAPS= pvags
pVvps=s PAQ=

3) Birlesme 4) Dagilma
(pvag vrs= pvigAar) =
(pAQ)ATr= pAalgvr) =



